



ที่ บข. 008 /2569

วันที่ 14 สิงหาคม 2569

เรื่อง ชี้แจงผลการดำเนินงานสำหรับไตรมาส 2 ปี 2569

เรียน กรรมการและผู้จัดการตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

ตามที่บริษัทฯ ได้แจ้งผลการดำเนินงานสำหรับไตรมาส 2 ปี 2569 บริษัทฯ และบริษัทย่อยมีผลขาดทุนสำหรับงวดจำนวน 246 ล้านบาท เปรียบเทียบกับไตรมาส 2 ปี 2568 ซึ่งมีผลขาดทุนสำหรับงวดจำนวน 156 ล้านบาท มีผลขาดทุนเพิ่มขึ้นจำนวน 90 ล้านบาท หรือคิดเป็นอัตราร้อยละ 58 และมีผลขาดทุนที่เป็นส่วนของผู้ถือหุ้นของบริษัทจำนวน 165 ล้านบาท เทียบกับไตรมาส 2 ปี 2568 ซึ่งมีผลขาดทุนที่เป็นส่วนของผู้ถือหุ้นของบริษัทจำนวน 111 ล้านบาท มีผลขาดทุนเพิ่มขึ้นจำนวน 54 ล้านบาท หรือคิดเป็นอัตราร้อยละ 48 บริษัทฯ ขอเรียนชี้แจงสาเหตุหลักดังต่อไปนี้

1. รายได้จากการขายและให้บริการลูกค้าแยกตามส่วนงาน รวมทั้งรายได้อื่น ดังนี้ (ตามหมายเหตุประกอบงบการเงินรวม สำหรับสำหรับงวดหกเดือนสิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569)
 - 1.1) ธุรกิจคลังสินค้าและท่าเทียบเรือ มีรายได้จากการให้บริการรวม 171 ล้านบาท (ไตรมาส 1 ปี 2568 มีรายได้จากการให้บริการรวม 171 ล้านบาท) ใกล้เคียงกับปีก่อน
 - 1.2) ธุรกิจอาหารและเครื่องดื่ม มีรายได้จากการขายรวม 834 ล้านบาท (ไตรมาส 2 ปี 2568 มีรายได้จากการขายรวม 1,130 ล้านบาท) ลดลงจากปีก่อน 296 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 26 เนื่องจากกำลังซื้อของประชากรในประเทศที่ลดลง รวมถึงการปิดสาขาที่มีรายได้ต่ำและสาขาที่ขาดทุนในระหว่างปี
 - 1.3) ธุรกิจเสื้อผ้าสำเร็จรูป มีรายได้จากการขายรวม 102 ล้านบาท (ไตรมาส 2 ปี 2568 มีรายได้จากการขายรวม 136 ล้านบาท) ลดลงจากปีก่อน 34 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 25 เนื่องจากภาวะเศรษฐกิจโดยรวมที่ชะลอตัว ส่งผลให้กำลังซื้อของผู้บริโภคลดลง
 - 1.4) รายได้อื่น กำไรจากอัตราแลกเปลี่ยน และกำไรจากการขายเงินลงทุนในบริษัทย่อย รวม 82 ล้านบาท (ไตรมาส 2 ปี 2568 มีรายได้อื่นรวม 84 ล้านบาท) ลดลงจากปีก่อน 2 ล้านบาท หรือประมาณร้อยละ 2 โดยมีสาเหตุหลักจากกำไรจากอัตราแลกเปลี่ยนที่ลดลง ขณะที่ในงวดปัจจุบันบริษัทฯ มีกำไรจากการขายเงินลงทุนในบริษัทย่อยเพิ่มขึ้น ซึ่งช่วยชดเชยการลดลงดังกล่าวบางส่วน
2. ต้นทุนในการขายสินค้าและบริการ
 - 2.1) ต้นทุนในการขายสินค้า 380 ล้านบาท (ไตรมาส 2 ปี 2568 มีต้นทุนในการขายสินค้า 515 ล้านบาท) ลดลง 135 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 26 จากยอดขายธุรกิจอาหารที่ลดลง โดยสัดส่วนต้นทุนในการขายสินค้าต่อรายได้รวมในไตรมาส 2 ปี 2569 และ ไตรมาส 2 ปี 2568 เท่ากับ 31.2 % และ 33.8% ตามลำดับ
 - 2.2) ต้นทุนในการบริการ 110 ล้านบาท (ไตรมาส 2 ปี 2568 มีต้นทุนในการบริการ 108 ล้านบาท) เพิ่มขึ้น 2 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นประมาณร้อยละ 2 โดยสัดส่วนต้นทุนในการบริการต่อรายได้รวมในไตรมาส 2 ปี 2569 และ ไตรมาส 2 ปี 2568 เท่ากับ 9.3 % และ 7.1% ตามลำดับ



3. ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร

3.1 ค่าใช้จ่ายในการขายและจัดจำหน่าย 567 ล้านบาท (ไตรมาส 2 ปี 2568 มีค่าใช้จ่ายในการขายและจัด

จำหน่าย 748 ล้านบาท) ลดลง 181 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 24 จากยอดขายที่ลดลงทำให้ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับพนักงาน ค่าเช่าและค่าบริการลดลง โดยสัดส่วนค่าใช้จ่ายในการขายและจัดจำหน่ายต่อรายได้รวมในไตรมาส 2 ปี 2569 และ ไตรมาส 2 ปี 2568 เท่ากับ 47.7% และ 49.2% ตามลำดับ

3.2) ค่าใช้จ่ายในการบริหาร 155 ล้านบาท (ไตรมาส 2 ปี 2568 มีค่าใช้จ่ายในการบริหาร 196 ล้านบาท) ลดลง 41 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 21 โดยสัดส่วนค่าใช้จ่ายในการบริหารต่อรายได้รวมในไตรมาส 2 ปี 2569 และ ไตรมาส 2 ปี 2568 เท่ากับ 13.0% และ 12.9% ตามลำดับ

3.3) ค่าใช้จ่ายอื่น 100 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 100 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 100 จากการบันทึกด้วยค่าร้านอาหารที่ไม่มีกำไร และการตัดจำหน่ายทรัพย์สินและสัญญาเช่าที่เกี่ยวข้องกับสาขาที่ปิดดำเนินการ

4. ส่วนแบ่งกำไรจากเงินลงทุนในบริษัทร่วม จำนวน 26 ล้านบาท (ไตรมาส 2 ปี 2568 มีส่วนแบ่งกำไรจากเงินลงทุนในบริษัทร่วม จำนวน 18 ล้านบาท) เพิ่มขึ้น 8 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 44 เนื่องจากในปีก่อนบริษัทร่วมมีผลขาดทุนที่ยังไม่เกิดขึ้นจากการวัดมูลค่าสินทรัพย์

5. ต้นทุนทางการเงิน จำนวน 135 ล้านบาท (ไตรมาส 2 ปี 2568 มีต้นทุนทางการเงิน 121 ล้านบาท) เพิ่มขึ้น 14 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 12 เนื่องจากในระหว่างงวดบริษัทฯ มีการออกหุ้นกู้ชุดใหม่ และมีช่วงระยะเวลาก่อนการไถ่ถอนหุ้นกู้ชุดเดิม ส่งผลให้มีต้นทุนทางการเงินเพิ่มขึ้นในช่วงเวลาดังกล่าว

สำหรับงบแสดงฐานะการเงิน สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 บริษัทฯ มีสินทรัพย์รวม 5,780 ล้านบาท (ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568 มีสินทรัพย์รวม 6,267 ล้านบาท) ลดลง 487 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 8 และมีหนี้สินรวม 4,371 ล้านบาท (ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568 มีหนี้สินรวม 4,600 ล้านบาท) ลดลง 229 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 5 ทรัพย์สินรวมและหนี้สินรวมที่ลดลง หลัก ๆ จากการบันทึกด้วยค่าทรัพย์สิน การตัดจำหน่ายทรัพย์สินและสัญญาเช่าที่เกี่ยวข้องกับสาขาที่ปิดดำเนินการ และการชำระคืนเงินกู้ยืมและหนี้สินตามสัญญาเช่าบางส่วน สำหรับอัตราส่วนหนี้สินรวมต่อส่วนของผู้ถือหุ้นรวม (D/E Ratio) ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 เท่ากับ 3.10 เท่า (ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568 เท่ากับ 2.76 เท่า) เพิ่มขึ้น 0.34 เท่า หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 12

จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ

ขอแสดงความนับถือ

บริษัท ทรัพย์ศรีไทย จำกัด (มหาชน)

-ศุภสิทธิ์ สุขะนิพนธ์-

(นายศุภสิทธิ์ สุขะนิพนธ์)

กรรมการผู้จัดการ